

# 我省开展第十七批 享受政府津贴专家选拔工作

为进一步推动我省高层次人才队伍建设,为新时代吉林全面振兴全方位振兴提供有力支撑,省人社厅决定开展吉林省第十七批享受政府津贴专家(省有突出贡献专家)选拔工作。

选拔原则:一是坚持德才兼备、注重实绩原则。二是坚持分类评价、竞争择优原则。三是坚持人才评价与人才激励相结合的原则。对享受政府津贴专家(省有突出贡献专家)实行4年管理期,在管理期内发放政府津贴,每人每月500元,每年发放一次。同时,可按照我省D类人才申

请享受职称晋升、岗位聘任、子女就学、就医出行等激励保障政策。

选拔范围:推荐人员应为省内(含驻省中直)企事业单位在职在岗业绩突出且具有发展潜力的专业技术人员、高技能人才和企业经营管理人才。中省直事业单位、省直各厅局、各州市、各县市区、相关企业按照确定的指标数额予以推荐。推荐人选应注重向经济社会发展的重点专业、战略性新兴产业、支柱和优势产业的优秀人才适当倾斜,特别向长期扎根基层一线、在防疫抗疫一线做出突出贡献及取得重大成果

的专业技术人员、高技能人才和企业经营管理人才倾斜。已获得国务院特殊津贴、吉林省政府津贴专家(省有突出贡献专家),以及不直接从事专业技术和高技能工作的企事业单位党政领导、各级党政机关公务员、参照公务员管理人员等,不列为推荐选拔人选。

本次推荐选拔工作采取个人自愿申报、单位综合评议推荐、答辩考核、专家评审、结果公示等方式进行。具体选拔条件及名额,可登录省人社厅官方网站查看。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春“雨污分流”工程最新进展 部分小区月底就能受益



华宇花园小区正在施工

8月15日上午,长春市朝阳区桦甸街路段,机械轰鸣,施工人员正在马路两侧的小区分别进行铣刨作业,现场一片忙碌。作为老城区,这个路段是今年实施的雨污分流工程路段之一。

“我们加大设备、人力、物力投入,倒排工期,分段错峰作业,以最快速度保质保量完成改造任务。同时,因施工给广大市民的生活和出行带来不便,请大家谅解。”在施工现场,项目负责人对记者说,朝阳区的华宇花园小区、南湖职工新村小区进展顺利,预计最快8月末就能竣工,市民可以在雨季结束前受益于这项民生工程。

雨污分流管网是城市的“毛细血管”,畅通程度直接影响城市环境和群众生活。今年以来,长春市以排水“大系统”理念实施排水防涝治理工作,主要采取“源头减排、过程控制、末端优化”的系统化治理思路。源头减排主要对小区进行雨污分流改造,采用渗、滞、蓄、净、用、排等手段消减雨水的来源。结合“海绵城市”建设,计划对全市625个居民小区实施雨污分流改造,今年预计完成317个。过程控制主要采用开通道、改混接、治渗水、清管泥、补空白等措施,优化管网系统布局,提高管网运行效能。开通道即拓展雨水排放路径,在合适位置建设地表行泄通道,将雨水就近入林入河,目前已完成上百处地表行泄通道建设;改混接即实现雨水、污水“各行其道”和“清污分流”;清管泥即恢复管道正常过水能力;治渗水即修复管道,封堵地下水、河水等外水入

渗入“通道”;补空白即建设和完善雨水收集系统,消除排水管网覆盖“盲区”。

“以前这个路段雨水、污水管道不分,每逢下大雨时,排水不畅通,路面积水严重,现在政府出钱改造,重修道路,雨污分流,对于这种惠民工程,老百姓举双手赞成!”在桦甸



施工人员正在铺设管道

街附近经营超市的商户陈雨娟满怀期待地说。

在南湖职工新村小区,居民王勇表示,小区内外的主干道路都进行了雨污分流改造,政府为老百姓办了一件大实事。“非常高兴,对改造完成后的通行环境非常期待。”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



施工单位抢抓工期争取早完工



大型机械与施工人员配合作业 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

## 长春市以下路段占道施工 过往市民请注意避让绕行

近日,城市晚报全媒体记者从长春交警部门获悉,以下路段将占道施工,请过往市民注意避让绕行。

### 一、快速路桥梁维护占道信息

8月17早6:00至8月17日晚18:00,避开早晚高峰期对以下桥梁临时占道施工。

1.“两横三纵”快速路,吉林大路快速路、东部南延及附属桥进行风琴带维修、电箱门更换、伸缩缝加固、坑槽处理、除草等日常维护,临时占用一车道施工。

2.亚泰快速路裂缝修复,桥下道路占用二车道进行施工。

3.早上9:00至22:00,南四环桥主桥、辅桥、调头桥南北两侧桥体桥拱亮化灯具安装及拆除,占用单排道临

时占道施工。

### 二、独立桥梁维护占道信息

8月17早6:00至8月17日晚18:00,避开早晚高峰期对以下桥梁临时占道施工。

1.小河沿桥伸缩缝保护带修补。

2.赛得大桥栏杆底座大理石板拆除。

3.基隆桥三波护栏安装。

4.恒大明珠天桥理石维修。

5.硅谷立交桥坑槽维护。

6.西解放立交桥槽槽维护。

7.黑嘴子桥、南湖大桥、赛德大桥、繁荣桥、公平桥、荣光桥、东莱桥、永宁桥、一匡桥、长新桥、四化桥、长春大桥泄水管疏通,伸缩缝清土、除草。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春市红旗街 将全新规划清理停车位

近日,城市晚报全媒体记者了解到,有长春市居民咨询关于红旗街设置非机动车道的问题。得到的官方回复是:目前红旗街分为两幅路,有轨电车东侧为双向5车道,有轨电车西侧为7米宽单向1车道,没有专用的非机动车道,不具备压缩机动车道设置非机动车道条件。

因此,有关部门将对红旗街东侧占用人行道的停车

位进行清理,腾退空间满足行人与自行车共板通行;对红旗街西侧7米车道上违停车辆进行清理,并施划1.5米宽自行车道,以此解决非机动车道通行问题。

未来地铁5号线通车后,该区域以公共交通出行为主,届时将结合公共交通建设相配合的慢行(自行车和行人)系统。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 明后天我省中西部有小到中雨

受副高后部切变和高空槽影响,14日午后开始,我省出现入汛以来第九场强降雨,东南部偏南地区出现大到暴雨、局部大暴雨。截至16日7时,全省平均降雨量27.0毫米,最大1小时降水量为49.9毫米,出现在集安长川一号墓。

17日白天,全省晴转多云,白山东部、长白山保护区部分地方有阵雨或雷阵雨。

17日夜间到18日白天,全省多云,白城、松原有阵雨或雷阵雨。

18日夜间到19日白天,全省多云有时阴,白城东部、松原北部、长春东北部有小雨,部分地方有大雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。

今天白天全省大部分地区最高气温为27℃~29℃,长春市今天气温17℃~28℃。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 男子骑自行车在高速公路上逆行 吉林高速民警及时制止并救助

8月13日8时26分许,省公安厅高速公路公安局德惠分局巡逻三大队民警宋长彬通过视频巡逻发现,在铁科高速铁力方向490公里加400米处有一男子在高速公路超车道上逆向骑行,车辆在其身边呼啸而过,情形十分危险。宋长彬发现情况后立即通知巡逻民警韩建平及协警刘广文赶往现场。

民警到达现场后,及时将该男子拦了下来,制止了其危险行为。经了解,男子为抄近路骑车驶入了高速公路。民警对该男子进行了批评教育,告知其行为的危害性和后果的严重性,该男子也认识到自己的行为十分危

险,同时向民警保证今后一定会遵守交通法规,安全文明出行。为了保障该男子的人身安全,执勤民警把男子的自行车搬上警车后备厢,将男子拉至离其目的地最近的收费站口。临行前,男子对民警的帮助表示感谢。

吉林高速民警温馨提示:《中华人民共和国道路交通安全法》第六十七条明确规定,行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于70公里的机动车,不得进入高速公路。大家一定要遵守交通法规,不要拿自己的生命当儿戏。

城市晚报全媒体记者 王跃